

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

新时代 新作为 新篇章

总书记关心的百姓身边事

垃圾分类：“新时尚”的美丽折射

核心提示

“实行垃圾分类,关系广大人民群众生活环境,关系节约使用资源,也是社会文明水平的一个重要体现。”习近平总书记十分关心垃圾分类这件“关键小事”。

2018年11月,习近平总书记在考察上海时强调,垃圾分类就是新时尚。

一场践行“新时尚”的垃圾分类,在全国地级及以上城市全面启动。

1 “分类”带来好环境、好心情

“垃圾分类,利国利民。小庙子村的各位父老乡亲,请自觉做好垃圾分类……”一大早,天蒙蒙亮,村民张玉奎就开着垃圾清运三轮车,开始在村子里来回转悠。三轮车喇叭传出的声音在村里回荡,不时有村民闻声而出,将分好的垃圾投放在张玉奎的垃圾清运车里。

这是记者近日在内蒙古自治区赤峰市松山区农村采访时看到的一幕。去年以来,小庙子村开始下大力气实行垃圾分类。在村口溜达的70岁村民毕雨良对记者说,以前街边破破烂烂的,全是杂草、废瓶子、烂纸壳,现在大变样了,“环境好了,出门心情都好”。

“垃圾分类一头牵着民生,一头连着文明”——在全国率先实施垃圾分类的上海市民,对此感受尤深。

上海市宝山区杨泰公寓7月垃圾分类相关条例正式落地以来,社区施行“定时定点投放”制度。垃圾桶变少了,7个投放点缩减成2个;垃圾桶摆放时间也变短了,投放点每天早晚各开放2个小时,

在此期间物业现场守候,桶满即刻运走,防止外溢。

小区一对龙凤胎寿成武、寿雄佰成了垃圾分类“积极分子”,暑假期间,做了20多次志愿者,亲历了垃圾分类“让家园更美丽”的过程。

“玉米须是湿垃圾,皮是干垃圾;核桃壳是干垃圾,桃核也是干垃圾。”这些容易混淆的垃圾,姐弟俩“门儿清”。

数据显示,7月,《上海市生活垃圾管理条例》实施首月,湿垃圾日均清运量为0.82万吨,比上月增加15%,较2018年年底增加82%;干垃圾日均清运量约1.7万吨,相较6月份下降11.7%;可回收物日均清运量则增加10%至4400吨。干垃圾减量、湿垃圾和可回收物资源化情况不断变好。

垃圾分类这一“新时尚”正从上海持续向全国扩散。近期,一名导游向来沪游客背诵垃圾分类的视频走红网络。

“来次上海还能学到垃圾分类的知识,挺好。”来自河北的游客周启明说。

2 “分类”有益城乡“精治”、社区和谐

今年6月,习近平总书记对垃圾分类工作作出重要指示指出,推行垃圾分类,关键是要加强科学管理、形成长效机制、推动习惯养成,并强调要加强引导、因地制宜、持续推进,把工作做细做实,持之以恒抓下去。

如何推动习惯养成?怎么做细做实?对此杨泰公寓的居民深有体会。

实施垃圾分类后,针对“定时投放”,杨泰公寓的居民曾在群里展开过

热烈讨论:

“‘早上6点半到8点半、晚上6点到8点’的时间点跟自己的工作生活节奏不符,赶不上扔垃圾怎么办?”有居民问。

不方便投放垃圾的居民,可以打电话登记,居委会酌情提供上门服务——杨泰公寓居委会给出了解决方案。

“从沟通、理解到提出解决方案,小区居民的关系愈加密切。”其所辖的梅林居

委会党支部书记严秀琴表示。

住建部部长王蒙徽说:“社区是城市管理体系的基础单元,也是垃圾的主要产出地。只有以居民为主体,从社区抓起,垃圾分类才能取得较好效果。”

“垃圾分类是一项社会治理系统工程,考验城乡精细化管理的水平。”清华大学环境学院教授刘建国认为,做好垃圾分类,有助于城乡“精治”,也有助于营造亲密和谐的社区氛围。

3 “分类”已形成前端收集、中端运输、末端处置完整链条

2016年12月,习近平总书记主持召开中央财经领导小组会议研究普遍推行垃圾分类制度,强调要加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统。

垃圾分类在全国部分城市,已形成前端收集、中端运输、末端处置垃圾分类完整链条。

如火如荼开展的垃圾分类,给清洁站也带来了新变化。

“今年以来,清洁站每天接收的垃圾量约下降10%,原因主要在于餐厨垃圾和其他垃圾实行了分离。”北京市西城区环境卫生服务中心二队业务队长王晓东介绍,从小区运来的垃圾,如果不符合分类要求,清洁站可以拒收。

记者了解到,围绕垃圾末端处置,住建部门正在追加投资进行基础设施建设,各地“百花齐放”地展开探索。

以小庙子村为例,由于村落之间间隔远,集中处置物流成本,各村自建了一套装置。小庙子村党支部书记赵会杰介绍:“垃圾处理站在村外,村子每天大约产生4立方米的干垃圾,加工后只留下一小堆‘灰’。”

上海一些小区尝试“湿垃圾不出小区”,居民家的菜叶果皮通过小型生化装置发酵后,摇身变成“有机肥”,用来养花草,实现湿垃圾的资源化利用。

上海市民徐菁菁近期参加了单位组织的垃圾分类科普活动。“分类后垃圾热值增加了,焚烧厂发电效率更高了。看到

前端的分类正在末端产生实际效益,对我们做好垃圾分类是很大的激励。”

“我国分类处理设施正趋于多元化、现代化,不同城市针对收运、焚烧发电、生物处理、再生资源回收利用等短板情况,各自启动了相关规划与建设。垃圾分类带来的减量化、资源化、无害化效应正在显现。”刘建国说。

我国垃圾分类工作由点到面、逐步启动、成效初显。自今年起,全国地级及以上城市全面启动生活垃圾分类工作,到2020年年底46个重点城市将基本建成垃圾分类处理系统,2025年年底前全国地级及以上城市将基本建成垃圾分类处理系统。

(新华社北京8月20日电)

洛阳金融 工行让生活更美好! 工商银行正在发行多期专项理财产品,欢迎广大客户到店或致电咨询

工商银行洛阳分行西工支行: 以“真诚服务”赢得客户“真情点赞”

“姑娘,这个饼我中午刚做好,你帮我捎给你们这里的胡梅兰,我看那么多人等着她办业务,也不好叫她。”近日,两位老人走进工商银行洛阳分行西工支行营业大厅的大门,面对客户经理的热情询问,从胳膊上挎的一个红色布里拿出一袋烙饼,嘱托客户经理交给正在为众多老人办理退休金业务的该行柜员胡梅兰。

老人是胡梅兰的父母?不是。面对同事的不解,胡梅兰揭开了谜底:两位老人的孩子在外地工作,之前多次来网点办理业务,因为胡梅兰多次为其提供真诚周到的服务,得到了两位老人的多次夸奖。为表示感谢,两位老人顶着暑热烙好烙饼并送至网点……

这仅仅是西工支行以真诚服务赢客户真情点赞诸多例子中的一个。今年以来,该支行持续深化作风建设,扎实推进服务提升专项活动,实现夯实基层党建基础与改进服务作风共促互进。广大员工热情为客户服务,以专业技能提供专业服务,以服务质量提升带动服务形象升级,受到客户广泛赞誉,不断以大行担当擦亮服务“金质名片”。

李媛媛 文/图

金融动态

郑州银行洛阳分行: 打造过硬队伍 全面提升工作

前段时间,在郑州市相关表彰大会上,郑州银行洛阳伊滨支行职工张金凡荣获郑州市总工会颁发的“五一劳动奖章”,代表了郑州银行洛阳分行员工对洛阳经济建设所做贡献受到郑州市总工会的充分肯定。此次郑州银行全行共4人获得此项荣誉,其中洛阳分行2人。近日,郑州银行洛阳分行副行长、工会主席周国军代表分行工会为张金凡颁发了奖章和荣誉证书(如图)。

近年,郑州银行洛阳分行积极承担金融助建经济建设的责任,深化改革,致力打造一支政治过硬、业务精通、能打胜仗的职工队伍。该行下大力气抓好业务水平提升工作,积极组织职工参加各类技能竞赛。在郑州银行2019年度实操技能竞赛中,洛阳分行夺得团体一等奖,张金凡等人荣获个人全能奖一等奖和残损币兑换一等奖等多项奖项。同时,郑州银行洛阳分行给予干部职工全方位关怀,提升队伍素质,推动分行工作全面提升,助力洛阳经济建设。这个仅有120余人的集体,近3年内,就有分行行长田伟、职工秦晓光、张金凡成为郑州市总工会“五一劳动奖章”获得者。该行还先后获得“中国银行业文明规范服务千佳单位”“2018年度河南省金融安全保卫工作先进单位”“2018年度洛阳文明银行”等荣誉称号。 曹丹丽 李媛媛 文/图

洛阳农商银行白马寺支行: 为116户“信用户”授牌



8月11日下午,洛阳农商银行白马寺支行依托前期“两大工程”(“金融服务网格化工程”和“信用工程”)创建成果,为白马寺镇白王村、黑王村116户“信用户”授牌。

在“信用户”评定中,白马寺支行成立“资信评定小组”,以“村委推荐+居民申请”模式开展“信用户”评定工作,并和基层党建、精神文明建设相结

洛阳农商银行北陈支行: 举办绘画比赛 提升单位形象



近日,洛阳农商银行北陈支行与商圈内客户哆来咪幼教中心联合举办“画画我心中的洛阳农商银行”绘画比赛,共邀请20组家庭参加,家长与孩子共同完成绘画作品。

活动现场,该行工作人员带领小朋友实地参观北陈支行,感受简单的业务办理流程,讲解人民币知识,教小朋友认识人民币安全线、光彩

关注洛阳金融公众号遇到问题我帮您 扫左方二维码,关注洛阳金融公众号,如果您在金融消费中遇到问题,请告诉我们,我们会积极联系专家和相关部门帮您解决问题,维护您的合法权益。

本版咨询电话:18939000868 维权电话:18639282323